



XV Международная дистанционная олимпиада «Великие реки мира-2024».

ПОЛОЖЕНИЕ

Если посмотреть на нашу страну сверху, то можно увидеть, что ее территория изрезана большими и маленькими синими лентами. Реки России - тихие и бурные, широкие и узкие - богатство, которым наградила природа. Они имеют огромное значение для жизни (запасы пресной воды), производства, сельского хозяйства. Вода - это сама жизнь, недаром в древние времена люди старались селиться ближе к водоемам.

В нашей стране продолжается Десятилетие науки и технологий. 2024 год объявлен в России Годом семьи, Годом Российской академии наук в честь 300-летия Российской академии наук. В СНГ наступающий год - Год волонтерского движения. ЮНЕСКО объявило 2024 год Годом культуры и развития. Этим и другим темам будут посвящены задания олимпиады в этом году.

Учредителем олимпиады является Международная кафедра ЮНЕСКО Университета управления «ТИСБИ» и Координационный центр САШ ЮНЕСКО региона «Москва».

Организатор олимпиады: ГБОУ Школа №1411 г. Москвы (корпус №1 по адресу: Северный б-р, д.1а).

Сроки проведения олимпиады: 23 января – 20 февраля 2024 года.

Цели олимпиады:

- повысить интерес молодежи к природному и культурному наследию народов России и мировых цивилизаций, жизнь которых связана с великими реками мира и их дельтами, озерами, морями, океанами,
- активизировать поисковую, исследовательскую и творческую деятельность школьников в области обществознания, экономики, литературы, географии, истории, МХК, иностранных языков, подтолкнуть учеников к саморазвитию и творческому поиску,
- содействовать воспитанию уважительного отношения к историческому прошлому России и патриотизма, основанного на знании и понимании исторического и культурного своеобразия основных этапов развития нашей страны,
- содействовать формированию пространства для сетевого взаимодействия педагогов и учащихся АШ ЮНЕСКО в рамках деятельности по основным направлениям работы АШ ЮНЕСКО.

Участники олимпиады.

Для участия в XV Международной дистанционной олимпиаде «Великие реки мира» приглашаются не более 2-х команд от образовательной организации: 1-я команда - 5 учащихся 4-5 классов и их наставник, 2-я команда - 5 учащихся 6-10 классов, их

наставник и консультант. Наставником может быть любой преподаватель школы, консультантом - учитель информатики.

Для участия в олимпиаде необходимо наличие электронной почты и подключение к сети Интернет. Этапы олимпиады ориентированы **на московское время**. Прием заявок осуществляется до 23 января 2023 года включительно. Данные отправляются по электронной почте (форма заявки прилагается) на адрес: olympiadvrm@mail.ru вместе с заданием творческого тура.

Этапы проведения олимпиады.

А. Творческий тур.

Задание для команды 4-5 классов.

Зимой 2023–2024 года звание новогодней столицы России будет принадлежать Суздалью - городу Золотого кольца России во Владимирской области. И наверняка многие семьи на новогодних каникулах отправятся в Суздаль, где гостей будут ждать мастер-классы, уютные посиделки, святочные гулянья, музыкальные встречи и др. Символ новогодней столицы-снежинка. Для Суздаля ее изготавливают мастера из Гусь-Хрустального.

Мы вам тоже предлагаем сделать снежинку, но не сувенир, а карнавальный костюм. Среди снежинок нет ни одной, которая бы повторяла узор других. Все снежинки индивидуальны. Чем тише морозная погода, тем красивее падающие на землю, деревья, озера, реки снежинки. В качестве материала вы должны взять **только следующие материалы:** бумагу (любые виды), трубочки для напитков одноразовые стаканчики (пластмассовые и бумажные). Их, к сожалению, чаще всего можно увидеть брошенными в воду или по берегам рек и озер. Давайте используем их на интересное дело.

Пришлите на конкурс 3 фотографии: как вы работали над созданием костюма, сам костюм на одном из членов команды и фото команды с конкурсной работой. Фотографии высылаются вместе с заявкой на участие в олимпиаде до 23 января 2024 г. включительно (см. Приложение) на адрес: olympiadvrm@mail.ru. В теме письма указать номер школы и название команды **ОБЯЗАТЕЛЬНО!**

Задание для команды 6-10 классов.

Сокращение воды в малых и крупных реках – актуальная и серьезная экологическая проблема мирового масштаба. Причинами обмеления водотоков являются климатические изменения сезонного характера и воздействие антропогенных факторов. Негативный процесс наблюдается на реках, протекающих через густо заселенные территории. Очень быстро сокращается ширина русла Волги, Янцзы, Ганга, Колорадо, Колумбии, Нигера. Известно, что помещенные в каналы Амударья и Сырдарья истощились из-за использования в орошении. Итог – плачевное состояние питаемого этими источниками Аральского моря.

Сделайте плакат в виде инфографики на тему: «Нельзя оставаться в стороне!» (борьба с пересыханием рек, статистика, круг проблем, пути решения) для тематического урока к Всемирному дню водных ресурсов и посвятите его любой реке в России или странах мира. Пришлите вместе с заявкой на участие в олимпиаде до 23 января 2024 г. включительно (см. Приложение) видеоролик продолжительностью **до 1 минуты**, сохраненный в формате mp4, с представлением своего плаката и 1 фотографию команды с конкурсной работой на адрес: olympiadvrm@mail.ru,. В теме письма указать номер школы и название команды **ОБЯЗАТЕЛЬНО!**

Б. Блиц-тур – на выполнение заданий будет дан 1 час с 09.30 до 10.30 **по московскому времени** 29 января 2024 г. Задания будут размещены в разделе «Ассоциированная школа ЮНЕСКО» на сайте школы <https://sch1411.mskobr.ru/articles/112> на странице «Дистанционная олимпиада «Великие реки мира. 2023-2024 учебный год». От каждой команды высылается 1 общий ответ (а не от каждого члена команды) на бланке ответов, который будет размещен вместе с заданием, на адрес: olympiadvrn@mail.ru. В теме письма указать номер школы и название команды **ОБЯЗАТЕЛЬНО!**

В. Искусствоведческий тур: задание размещается после окончания предыдущего тура 29 января 2024 года в 10.30 по московскому времени в разделе «Ассоциированная школа ЮНЕСКО» на сайте школы <https://sch1411.mskobr.ru/articles/112> на странице «Дистанционная олимпиада «Великие реки мира. 2023-2024 учебный год». Выполненные задания отправлять на адрес: olympiadvrn@mail.ru не позднее 19.00 31 января 2024 г. **по московскому времени** (в теме письма указать номер школы и название команды **ОБЯЗАТЕЛЬНО!**).

Подведение итогов.

Итоги творческого тура будут размещены на сайте школы в разделе олимпиады 29 января 2024 г., а 20 февраля – итоги олимпиады. Победителям и призерам высылаются дипломы регионального координатора САШ ЮНЕСКО (за каждый тур и по итогам олимпиады) по указанным в ЗАЯВКАХ адресам, участникам – сертификаты до 5 марта 2024 г.

Сообщения без указания в теме письма номера школы и названия команды рассматриваться НЕ БУДУТ!!!

ПРИЛОЖЕНИЕ

Заявка на участие в XV Международной дистанционной олимпиаде «Великие реки мира» (выслать до 23 января 2024 г. включительно вместе с заданием творческого тура!!!).

В теме письма указать номер школы и название команды.

Регион, город (поселок), полный № образовательного учреждения (для сертификатов и дипломов!)	Названия команд	Ф.И.О. наставника команды, контактный телефон, адрес электронной почты	Название работ творческого тура
	1-я команда (4-5 классы) – « »		
	2-я команда (6-10 классы) – « »		